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Ata da 23a (vigésima segunda) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro)  ono  da 9a 

(nona) Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 16 (dezesseis) 

dias do mês de setembro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 

(oito) As 10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, A Rua 

Castro Alves, S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do 

vereador Alceu Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, 

Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônio Edson da Silva, Antônia Sonha 

Amaro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza e 

Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Após verificar 

número legal, o presidente, invocando a presença de Deus, deu por aberto os 

trabalhos agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência, 

que acompanha à sessão pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da 

sessão anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada 

por unanimidade. 0 presidente Alceu Rodrigues iniciou a sessão lamentando o 
falecimento do seu amigo Antônio Dias, achado sem vida em sua residência e 
pedia a Deus descanso eterno para ele e outras pessoas também falecidas no 

Município. Passando A Ordem do Dia o presidente colocou em discussão e 

depois em votação o requerimento o Requerimento N°101/2021 do vereador 

Edson Silva, cobrando a recuperação e ampliação da quadra de esporte de 

lpueiras. Abrindo o grande expediente, o presidente concedeu a palavra ao 

secretário de esporte professor Erijonson Garcia, tendo este, feito uma 

exposição de ações da sua pasta, como o campeonato de embaixadinhas, o 

campeonato de veteranos e a realização da copa de futsal. O secretário 

acrescentou na sua fala que dois atletas de lutas foram campões estaduais e 

que em breve o treinador Batista viria falar sobre o projeto e que as quadras 

esportivas do Município serão recuperadas. Concluindo a sua participação, o 

secretario agradeceu o espaço e convidou o diretor de esportes Matias para 

falar sobre o Projeto Move Brasil que acontecerá no Município em parceria com 

SESC. 0 presidente Alceu Rodrigues agradeceu a presença do secretário de 

esporte Erijonson Garcia e convidou a se pronunciar na tribuna, o secretário de 

obras  Ananias  Alcântara, tendo este, repassado aos vereadores, todas as 

ações da sua Pasta e tudo aquilo que esta sendo projetado, como a passagem 

molhada do Sitio Serrote e a recuperação da passagem molhada do Rio Felipe. 

Durante a sua estadia na tribuna,  Ananias  foi questionado pelo vereador 

Laércio Araújo sobre abastecimentos de agua na comunidade de Patos, que se 

encontrava em situação precária, tendo o secretário esclarecido, sobre as 

soluções que estão em andamento, com as instalações de novas bombas. 0 
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vereador reclamou que a falta de manuten0o 6 visivel no sistema,  corn  

tubulações quebradas. 0 edil Wadir Guerreiro lembrou que o problema do 
abastecimento do Sítio Patos era o desvio de finalidade da água, pois, alguns 

usuários a utilizam para irrigação, deixando as casas adiantes desabastecidas. 
0 edil Laércio Araújo respondeu ao dizer que a sua reclamação se referia a 
falta de manutenção do sistema, sugerindo ainda a imediata ligação de mais 
um  pogo  de propriedade da Prefeitura para ampliar a quantidade de água no 
sistema. Laércio encerrou a sua fala solidarizando-se com as famílias 
enlutadas e agradecendo a presença dos secretários da Casa do Povo. 0 
presidente Alceu Rodrigues, disse ao secretário que ficara satisfeito pelas 
informações prestadas, colocando em destaque a passagem molhada do Rio 
Felipe para ser consertada, que era uma reivindicação da sua autoria, mas 
pedia que o trabalho fosse agilizado para antes da quadra invernosa. A palavra 
foi passada ao vereador Antônio Cândido, que após as saudações, solidarizou-
se com as famílias enlutadas, como as de Pedro  Lino,  Zé Martins e do Coré. 
Sobre os abastecimentos de água nas comunidades, disse o vereador que nos 
locais onde é feito pela Prefeitura, os problemas sempre existirão e o certo 
seria entregá-los estes sistemas ao SISAR, porque nunca faltará água devido a 
manutenção permanente e as pessoas não irão abusar, ao usar o liquido para 
agoar plantios. Agradeceu a presença do secretário de obras, que viera à Casa 
para trazer as informações necessárias ao conhecimento dos vereadores e da 
população. Concluiu informando de que seria liberada água do Açude 
escondido. A vereadora Sônia Amaro, saudou a Mesa e os pares e depois a 
assistência, para em seguida cobrar do secretário a recuperação da estrada do 

Sitio Retiro. 0 secretário  Ananias  disse que o serviço seria feito logo que as 
máquinas concluíssem a estrada do Sitio Umbuzeiro. Sonha Amaro, agradeceu 
a atenção, parabenizou ao prefeito pelas obras em andamento. Já a vereadora 
Regilane Arrais saudou a todos, agradeceu a Deus por mais um momento de 
trabalho no Legislativo, registrou as suas bodas de cristal, ao completar 15 
(quinze) anos de casada, depois agradeceu a presença do secretário de obras 

na Casa,  Ananias  Alcântara, como ainda, do secretário de Esportes Erijonson 
Garcia pelas importantes informações, em destaque, as atividades destinadas 
ao público infantil. Ao secretário de obras, a vereadora fez a leitura dos seus 
requerimentos direcionados à sua Pasta, que envolve calçamentos, praças, 
passagem molhada do Serrote, troca de luminárias entre outros, enquanto  

Ananias  se comprometeu em estudar a cada um deles para viabilizar a 

execução das obras. A vereadora se deu por satisfeita e pediu que quando as 
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obras fossem inauguradas. os vereadores foggom convidados e 	(.4Ó- 
requerimentos identificados. 0 presidente Alceu Rodrigues reforçou as 
reivindicações da vereadora Regilane e disse ao Secretário, que a passagem 

molhada do Urucu era uma obra também necessária e urgente para ser 
resolvida. E cobrou a recuperação do calçamento de Urucuzinho, que estava 
muito deteriorado. Com  a palavra seguinte, o vereador Wadir Guerreiro, após 
as saudações de praxe, agradeceu a presença do secretário de obras pelos 
esclarecimentos, ao falar aos vereadores sobre as obras que estão em 
andamento. Agradeceu ao secretário Erijonson, que trouxera também muitas 
informações sobre a sua secretaria. Wadir lembrou que as criticas são 
essenciais e fazem parte do processo do legislar, porque cada um defende os 
interesses das suas comunidades, da gente que representa e o certo é que 
todos trabalham e lutam pelo povo. Concluiu solidarizando-se com as famílias 
que perderam as pessoas queridas, destacando o falecimento de Pedro  Lino  
os demais que passaram para a eternidade. Antes de passar a palavra ao 
orador seguinte, o presidente fez um reforço sobre a cobrança relacionada ao 
Cemitério da Cachoeira, ao lembrar que o local precisa urgentemente de obras, 
como o calçamento de acesso e a iluminação. Lembrou ainda o presidente, 
que para cavar a sepultura de Antônio Dias, teve que se iluminar o local com o 
celular. 0 secretário disse que iria fazer a solicitação a ENEL. Falou no dia de 
finados, ele coloca sempre uma extensão com 30 lâmpadas para iluminar o 
local. Com  a palavras, o vereador Raimundo Martins, após as saudações de 

costume, reclamou de que a sessão não tenha seguido a uma sequência 
lógica, tendo os debates se concentrado em poucos vereadores, que por via de 
regram cada um faria as suas perguntas, porque o secretário de Obras  Ananias  

Alcântara vinha respondendo com firmeza e por isso agradecia a sua vinda 
Casa. Em seguida, pediu somente ao secretário de obras que visse as 
possibilidades para atender os seus requerimentos e aproveitou para 
agradecer ao secretário de saúde e sua equipe pelo atendimento de qualidade 
dado ao seu primo, que infelizmente viera a óbito, em acidente no final de 
semana passado. Parabenizou ao prefeito pelas obras em andamento, que são 
essenciais ao Município e assim, o povo também saberá que ele está 
trabalhando, pois a gestão está fazendo seus esforços para atender as 
demandas dela e dos vereadores que cobram em nome da população. 
Concluiu solidarizando-se com as famílias enlatadas pelas percas dos seus 

entes queridos. 0 edil Edson Silva após as saudações a Mesa e aos pares. 
Lamentou os falecimentos e enviou mensagem de sentimentos aos familiares 
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de Socorro Maria, Pedro  Lino  e Francisco Martins. Iniciou dizendo que o 

Secretário de Obras  Ananias  Alcântara estava ali por convocação do Poder 
Legislativo e não por espontaneidade. Aproveitou para reclamar do mesmo 
sobre o alargamento da estrada do Mansinho, com ainda, o calçamento das 
ladeiras do  Chico  da Senhora e da Socorro Lourenço na mesma via.  Ananias  
dissera que o problema maior seria os proprietários, pois, precisava saber se 
eles poderiam fartar as cercas. Entretanto, o edil Edson Silva pediu para que o 
secretário convocasse uma reunião com os proprietárias com a participação 
dos três vereadores que representam a Ribeira de Cima, afirmando ter certeza 
que os donos das terras iriam aceitar. E ainda, cobrou agilidade em atender 
aos requerimentos que são reivindicações do povo, que precisam das obras 
em suas comunidades. 0 edil encerrou a sua participação agradecendo aos 
tarrafenses que acompanham as sessões pelas redes socais. E voltou a 
afirmar que estava cumprindo o seu dever de vereador, que lhe fora confiado 
pelo povo. Em seguida, falou o vereador Francisco Teotônio, que saudou a 
Mesa, os pares e a assistência e pediu a Deus conforto para as famílias que 
perdem as pessoas do seu convívio, que é muito dolorido. Depois, pediu ao 
presidente, que assim como falara o vereador Raimundo Martins, as falas e 
apartes obedecesse a uma sequência, para que o direito de cada um seja 
garantido. 0 vereador aproveitou para agradecer ao prefeito pelas obras que 
estão sendo realizadas no Município e que todos os projetos sejam 
concretizados. Dirigindo-se ao secretário, o edil solicitou a recuperação dos 
calçamentos do Sitio Saquinho, que estão deteriorando, com muitas pedras 
soltas e ainda, reparos nas passagens molhadas que passam pelo mesmo 
processo. Terminou por agradecer aos secretários que vêm a Casa para 
prestar esclarecimentos. Com  a palavra final, o presidente agradeceu aos 

secretários Erijonson Garcia, do esporte e  Ananias  Alcântara, de obras, pelas 

informações e acolhimentos das reivindicações que os vereadores faziam em 
nome do povo. Como também, parabenizou a vereadora Regilane Arrais pela 
natalício do seu casamento e registrou o aniversário da sua neta, a ser 
comemorado no dia seguinte e seus dois filhos que marcarão mais uma data 
no calendário e mandou um abraço para todas as pessoas que acompanham 

as sessões pelas redes sociais. Por ultimo a palavra foi oferecida ao secretário 
de obras, que agradeceu aos vereadores pela acolhida na Casa e colocou-se 

disposição de todos para resolver os problemas do Município. E como não 
havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e 

RUA CASTRO ALVES, CENTRO, TARRAFAS - CEARA. CEP: 63145-000 
CNPJ N° 00.484.784/0001-70 — VVWW. camaratarrafasAqmail.com. 



ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e 

achada conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 
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